
平成２９年度第５回県政参画電子アンケート 
「県民の運動・スポーツに関する意識・実態調査」結果 

 
 １ 調査概要 
  ○テーマ    「県民の運動・スポーツに関する意識・実態調査」 
  ○実施期間   平成２９年８月１６日 から ８月２８日 ９：００ まで  
  ○対象     県政参画電子アンケート会員 ９６０名 
  ○回答数    ７８０名（回答率 ８１．３％） 
 
 ２ アンケート目的 

鳥取県では、平成２６年３月に本県のスポーツ推進施策を示した「鳥取県スポーツ推進計画」を７

策定し、「すべての県民が豊かなスポーツ文化を享受できる鳥取県」の実現に向けて、各種施策に取

り組んでいます。 
  この調査は、県民の方の運動・スポーツに関する実態を総合的に把握し、今後本県においてスポー 
ツ推進施策を実施する上での検討資料とするため行うものです。 

 
 

【問１】あなたは、このところ健康だと思いますか。  
１ 健康である   210 人 26.9% 

 

２ どちらかといえば健

康である   392 人 50.3% 
 

３ どちらかといえば健

康でない   113 人 14.5% 
 

４ 健康でない   56 人 7.2% 
 

５ わからない   9 人 1.2% 
  

 

【問２】あなたは、自分の体力についてどう感じていますか。 
１ 体力に自信がある   41 人 5.3% 

 

２ どちらかといえば体

力に自信がある   260 人 33.3% 
 

３ どちらかといえば体

力に不安がある   306 人 39.2% 
 

４ 体力に不安がある   156 人 20% 
 

５ わからない   17 人 2.2% 
  

 

【問３】あなたは、普段、運動不足を感じていますか。 
１ 大いに感じる   383 人 49.1% 

 

２ ある程度感じる   272 人 34.9% 
 

３ あまり感じない   87 人 11.2% 
 

４ ほとんど（全く）感

じない   36 人 4.6% 
 

５ わからない   2 人 0.3% 
  

 
 
 



【問４】この中から、この１年間で主に多く実施した 
運動やスポーツを３つお選びください（１～６３の中から３つ）  

１ 器械体操・新体操・ 
トランポリン    1 人 0.1% 

 

２ エアロビクス・ヨガ    60 人 7.7% 
 

３ 体操（ラジオ体操・職場体

操・美容体操等）    167 人 21.4% 
 

４ 縄跳び    16 人 2.1% 
 

５ トレーニング（筋力トレー

ニング・重量挙げ・トレッドミ

ル（ランニングマシーン）・室内

運動器具を使ってする運動等） 

  115 人 14.7% 
 

６ ダンス（フォークダンス・

ジャズダンス・社交ダンス・民

謡踊り・フラダンス等）  
  20 人 2.6% 

 

７ チアリーディング・バトン

トワリング    1 人 0.1% 
 

８ ウォーキング（歩け歩け運

動・散歩などを含む）    305 人 39.1% 
 

９ ランニング（ジョギング）・

マラソン・駅伝    90 人 11.5% 
 

１０ 陸上競技    6 人 0.8% 
 

１１ 水泳（競泳・水球・飛び

込み・シンクロナイズドスイミ

ング等）  
  51 人 6.5% 

 

１２ アクアエクササイズ・水

中ウォーキング    9 人 1.2% 
 

１３ スキー    15 人 1.9% 
 

１４ スノーボード    4 人 0.5% 
 

１５ クロスカントリースキ

ー・スノーシュー    1 人 0.1% 
 

 １６ アイススケート・アイ

スホッケー・カーリング   0 人 0%  

１７ 登山・トレイルランニン

グ・ロッククライミング    41 人 5.3% 
 

１８ フリークライミング・ボ

ルダリング    4 人 0.5% 
 

１９ キャンプ・オートキャン

プ    12 人 1.5% 
 

２０ ハイキング・ワンダーフ

ォーゲル・オリエンテーリング   14 人 1.8% 
 

２１ ボート・漕艇・カヌー・

カヤック・ラフティング    6 人 0.8% 
 

２２ ヨット・水上スキー・ウ

ェイクボード・水上バイク・ジ

ェットスキー  
  2 人 0.3% 

 

２３ スキューバダイビング・

スキンダイビング・フリーダイ

ビング  
  3 人 0.4% 

 



２４ サーフィン・ボディボー

ド・ボードセーリング・ウイン

ドサーフィン  
  4 人 0.5% 

 

２５ 釣り    28 人 3.6% 
 

２６ 野球（硬式・軟式等）    14 人 1.8% 
 

２７ ソフトボール    4 人 0.5% 
 

２８ キャッチボール    13 人 1.7% 
 

２９ テニス・ソフトテニス    21 人 2.7% 
 

３０ バドミントン    34 人 4.4% 
 

３１ 卓球 
（ラージボールも含む）    30 人 3.8% 

 

３２ ゴルフ 
（コースでのラウンド）    20 人 2.6% 

 

３３ ゴルフ 
（練習場・シュミレーショ

ンゴルフ）  
  13 人 1.7% 

 

３４ グランドゴルフ・パーク

ゴルフ・マレットゴルフ・スナ

ッグゴルフ・ディスクゴルフ・

パターゴルフ  

  27 人 3.5% 
 

３５ バレーボール・ビーチバ

レー・ソフトバレーボール    28 人 3.6% 
 

３６ バスケットボール・ポー

トボール    11 人 1.4% 
 

３７ ドッジボール    1 人 0.1% 
 

３８ ハンドボール・その他屋

内競技   0 人 0%  

３９ サッカー    7 人 0.9% 
 

４０ フットサル    4 人 0.5% 
 

４１ ラグビー・アメリカンフ

ットボール・タグラグビー   0 人 0%  

４２ グランドホッケー・ラク

ロス・その他屋外球技   0 人 0%  

４３ ボウリング    26 人 3.3% 
 

４４ ゲートボール    3 人 0.4% 
 

４５ レクリエーションスポー

ツ（ティーボール・フライング

ディスク・インディアカ・スポ

ーツチャンバラ・ユニカール・

アルティメット・キンボール・

シャフルボード・ペタンク・綱

引き・ダーツ等）  

  11 人 1.4% 
 

４５ レクリエーションスポー

ツ（ディーボール・フライング

ディスク・インディアカ・スポ

ーツチャンバラ・ユニカール・

アルティメット・キンボール・

 0 人 0%  



シャフルボード・ペタンク・綱

引き・ダーツ等）  
４６ レスリング・相撲・ボク

シング    1 人 0.1% 
 

４７ テコンドー・太極拳    2 人 0.3% 
 

４８ 柔道    2 人 0.3% 
 

４９ 剣道   0 人 0%  
５０ フェンシング   0 人 0%  
５１ 空手   0 人 0%  
５２ 自転車・サイクリング    59 人 7.6% 

 

５３ ローラースケート・イン

ラインスケート・一輪車   0 人 0%  

５４ トライアスロン   0 人 0%  
５５ アーチェリー・弓道・射

撃・クレー射撃    2 人 0.3% 
 

５６ グライダー・ハングライ

ダー・パラグライダー・スカイ

ダイビング  
 0 人 0%  

５７ 乗馬    1 人 0.1% 
 

５８ 障害者（肢体不自由）ス

ポーツ（車いすテニス、車いす

バスケットなど）  
 0 人 0%  

５９ 障害者（視覚障害）スポ

ーツ（ブラインドテニス、ゴー

ルボールなど）  
 0 人 0%  

６０ 障害者（その他）スポー

ツ （ボッチャ・ローリングバ

レーボールなど）  
  3 人 0.4% 

 

６０ 障害者（その他）スポー

ツ（ボッチャ・ローリングバレ

ーボールなど）  
 0 人 0%  

 

 

６１ その他    37 人 4.7% 
 

６２ 運動やスポーツはしなか

った    198 人 25.4% 
 

６３ わからない    15 人 1.9% 
  

 
  



【問５】この１年間に運動やスポーツを実施した日数はおおよそどの程度でしたか。 
近いものから１つお選びください。  

１ 週に３日以上   157 人 20.1% 
 

２ 週に２日程度   82 人 10.5% 
 

３ 週に１日程度   116 人 14.9% 
 

４ 月に１～２日程度   142 人 18.2% 
 

５ それ以下   124 人 15.9% 
 

６ 全くしていない   157 人 20.1% 
 

７ 無回答   2 人 0.3% 
  

 
【問６】この１年間に運動やスポーツを実施したのはどのような理由からですか。 

最も大きな理由を１つお選びください。  
１ 心身の健康の維持・増

進のため   366 人 46.9% 
 

２ 運動、スポーツが楽し

い・好きだから   71 人 9.1% 
 

３ 仲間との親睦のため   60 人 7.7% 
 

４ 家族友人等の相手

として   78 人 10% 
 

５ 試合に勝つ、上手に

なりたいため   13 人 1.7% 
 

６ その他   80 人 10.3% 
  

 

【問７】問５で「全くしていない」と回答した方にお伺いします。 
あなたが運動やスポーツをしなかったのは、どんな理由からですか。あてはまるものすべて

にチェックしてください。  
１ 自由な時間がないから   61 人 7.8% 

 

２ 手軽にできる場所や施

設がないから   42 人 5.4% 
 

３ 健康や体力に不安を感

じていないから   15 人 1.9% 
 

４ お金がかかるから   46 人 5.9% 
 

５ 生活や仕事上で体を動

かしているから   28 人 3.6% 
 

６ 適当な仲間がいないか

ら   31 人 4% 
 

７ 適当な指導者がいない

から   8 人 1% 
 

８ 運動やスポーツの経験

があまりないから   26 人 3.3% 
 

９ 病気やケガ、年をとっ

たから   34 人 4.4% 
 

１０ 運動やスポーツが嫌

い、面倒くさいから   66 人 8.5% 
 

１１ その他   21 人 2.7% 
  



【問８】あなたはこの一年間に、運動やスポーツの行事や教室に参加したことがありますか。

参加したものすべてにチェックしてください。  
１ 町内会、自治会、学校な

どが主催したもの   180 人 23.1% 
 

２ 職場や通学している学

校が主催したもの   55 人 7.1% 
 

３ 県や市町村が主催した

もの   71 人 9.1% 
 

４ 公共スポーツ施設が主

催したもの   25 人 3.2% 
 

５ 民間のスポーツ施設   49 人 6.3% 
 

６ 地域のスポーツクラブ

が主催   33 人 4.2% 
 

７ なにも参加しなかった   439 人 56.3% 
 

８ その他   20 人 2.6% 
  

 
【問９】あなたが運動やスポーツを行うとき、利用する施設や場所はどこですか。 

利用するものすべてにチェックをしてください。  
１ 国・県・市町村の公共

スポーツ施設   255 人 32.7% 
 

２ 小・中学校や高校が解

放した運動場や体育館な

ど 
  120 人 15.4% 

 

３ 職場や企業、通学して

いる学校の運動場や体育館

など 
  53 人 6.8% 

 

４ 民間のスポーツ施設   136 人 17.4% 
 

５ 自分の家や庭など   194 人 24.9% 
 

６ 近所の空き地・公園・

広場・道路など   292 人 37.4% 
 

７ 山・川・海・湖沼など   119 人 15.3% 
 

８ その他   31 人 4% 
  

 
  



【問１０】あなたは、現在、誰と運動やスポーツを行っていますか。 
あてはまるものすべてにチェックをしてください。  

１ 自分一人   393 人 50.4% 
 

２ 家族   250 人 32.1% 
 

３ 職場の仲間   55 人 7.1% 
 

４ 近所や地域の仲間   82 人 10.5% 
 

５ 仲の良い仲間   97 人 12.4% 
 

６ クラブや同好会の仲

間   75 人 9.6% 
 

７ 学校及びその仲間   24 人 3.1% 
 

８ 民間施設の会員制の

人   14 人 1.8% 
 

９ その他   32 人 4.1% 
  

 
【問１１】クラブや同好会に入っている方にお伺いします。 
あなたが、そのクラブや同好会に入った動機は何ですか。 

最も強い動機１つをお選びください。  
１ 心身の健康の維持・増

進のため   72 人 9.2% 
 

２ 楽しい・好きだから   48 人 6.2% 
 

３ 仲間との親睦のため   23 人 2.9% 
 

４ 家族の相手として   8 人 1% 
 

５ 試合に勝つ、上手にな

りたいため   8 人 1% 
 

６ 友達や仲間から誘われ

たから   16 人 2.1% 
 

７ その他   15 人 1.9% 
  

 
【問１２】あなたは、今後自分の運動やスポーツ活動についてどのようにお考えですか。 

最も当てはまるもの１つをお選びください。  
１ もっと機会を増やし、

運動やスポーツを行いた

い 
  421 人 54% 

 

２ 今までどおりでよい   167 人 21.4% 
 

３ 少し減らしたい   4 人 0.5% 
 

４ 今はしていないが、機

会があれば行いたい   149 人 19.1% 
 

５ 行いたいとは思わな

い   33 人 4.2% 
 

６ 無回答   6 人 0.8% 
  

 
  



【問１３】あなたは、今後運動やスポーツの行事が催される場合、どのような行事であれば

参加したいと思いますか。あなたが参加したいものすべてをお選びください。  
１ 競技会（スポーツ大会）   107 人 13.7% 

 

２ レクリエーション   304 人 39% 
 

３ 体力測定   228 人 29.2% 
 

４ トレーニング   181 人 23.2% 
 

５ 野外活動   141 人 18.1% 
 

６ 一流選手、指導者の講演

会   97 人 12.4% 
 

７ 参加したいとは思わな

い   169 人 21.7% 
 

８ その他   22 人 2.8% 
 

９ 無回答   3 人 0.4% 
  

 
【問１４】あなたは、市町村立体育館、プール、テニスコートなどの公共スポーツ施設につ

いて、何か望むことがありますか。あてはまるものすべてをお選びください。  
１ 身近で利用できるよう、

施設数の増加   261 人 33.5% 
 

２ 指導者の配置   105 人 13.5% 
 

３ 初心者向けのスポーツ教

育やスポーツ行事の充実   231 人 29.6% 
 

４ 利用手続き、料金の支払

い方法などの簡略化   254 人 32.6% 
 

５ 利用時間帯の拡大（早朝、

夜間など）   176 人 22.6% 
 

６ 利用案内など広報の充

実   168 人 21.5% 
 

７ アフタースポーツのため

の施設（レストラン、シャワ

ールームなど）の充実 
  132 人 16.9% 

 

８ 高齢者や障がい者に配慮

した施設・設備の整備   104 人 13.3% 
 

９ 健康やスポーツに関する

情報の充実   95 人 12.2% 
 

１０ 託児施設の充実   81 人 10.4% 
 

１１ 冷暖房設備   133 人 17.1% 
 

１２ 特にない   97 人 12.4% 
 

１３ わからない   41 人 5.3% 
 

１４ その他   33 人 4.2% 
 

５ 利用時間帯の拡大（早朝、

深夜など）  0 人 0%  
 

 
  



【問１５】あなたは、フィットネスクラブ、スイミングクラブ、テニスクラブ、ゴルフ練習

場などの民間スポーツ施設について、何か望むことがありますか。 
あてはまるものすべてをお選びください。  

１ 身近で利用できるよう、

施設数の増加   216 人 27.7% 
 

２ 指導者の資質の向上   83 人 10.6% 
 

３ プログラム内容の充実   108 人 13.8% 
 

４ 利用料金が安くなるこ

と   457 人 58.6% 
 

５ アフタースポーツのた

めの施設（レストラン）の充

実 
  55 人 7.1% 

 

６ 高齢者や障がい者に配

慮した施設・設備の整備   91 人 11.7% 
 

７ 託児施設の充実   76 人 9.7% 
 

８ 冷暖房施設   86 人 11% 
 

９ 特にない   135 人 17.3% 
 

１０ わからない   54 人 6.9% 
 

１１ その他   12 人 1.5% 
  

 
【問１６】あなたは今後、運動やスポーツを普及・振興していく上で、最も力を入れるべき

ことは何だと思いますか。２つまでお選びください。  
１ 運動やスポーツの行事

（各種大会・体育大会等）や

イベントを増やし、内容を充

実させる  

  209 人 26.8% 
 

２ スポーツ教室やクラブ

を増やし、内容を充実させる    251 人 32.2% 
 

３ 施設を増やし、利用しや

すくする    316 人 40.5% 
 

４ 指導者を育成し、活用し

やすくする    152 人 19.5% 
 

５ スポーツに関する情報

の提供を充実させる    222 人 28.5% 
 

６ その他    40 人 5.1% 
  

 
  



【問１７】あなたは、学校、企業、地域などでスポーツ活動を行うスポーツクラブについて、

どのような形態が望ましいとお考えですか。１つをお選びください。  
１ 年間を通して、一つの同

じスポーツを行うクラブ   103 人 13.2% 
 

２ 自分の好みや能力に合わ

せて、いろいろな種目が選択

できる総合的なクラブ 
  451 人 57.8% 

 

３ 他の文化活動もあわせて

体験できるクラブ   107 人 13.7% 
 

４ わからない   97 人 12.4% 
 

５ その他   15 人 1.9% 
  

 
【問１８】あなたの職業を教えてください。  

１ 常勤職   298 人 38.2% 
 

２ 自営業   50 人 6.4% 
 

３ パート・アルバイト   133 人 17.1% 
 

４ 学生   52 人 6.7% 
 

５ 主婦・主夫   129 人 16.5% 
 

６ 無職   111 人 14.2% 
 

７ 無回答   7 人 0.9% 
  

 
【問１９】あなたの身体について教えてください。  

１ 障がいがある（障がい者

手帳を交付されている）   24 人 3.1% 
 

２ （この１年間）寝たきり

等で運動できる状態にない   3 人 0.4% 
 

３ （この１年間）運動する

ことを医者から止められてい

る 
  11 人 1.4% 

 

４ １～３には当てはまらな

い   733 人 94% 
 

５ 無回答   9 人 1.2% 
  

 
 
 
 
 
○回答者属性 
 

○性別  
１ 男性   334 人 42.8% 

 

２ 女性   446 人 57.2% 
  

 



○年齢（年代）  
１ １０歳代   23 人 2.9% 

 

２ ２０歳代   64 人 8.2% 
 

３ ３０歳代   167 人 21.4% 
 

４ ４０歳代   215 人 27.6% 
 

５ ５０歳代   158 人 20.3% 
 

６ ６０歳代   102 人 13.1% 
 

７ ７０歳代以上   51 人 6.5% 
  

 
○市町村別 

１ 鳥取市   345 人 44.2% 
 

２ 米子市   211 人 27.1% 
 

３ 倉吉市   48 人 6.2% 
 

４ 境港市   38 人 4.9% 
 

５ 岩美町   5 人 0.6% 
 

６ 若桜町   1 人 0.1% 
 

７ 智頭町   4 人 0.5% 
 

８ 八頭町   16 人 2.1% 
 

９ 三朝町   3 人 0.4% 
 

１０ 湯梨浜町   25 人 3.2% 
 

１１ 琴浦町   18 人 2.3% 
 

１２ 北栄町   11 人 1.4% 
 

１３ 日吉津村   4 人 0.5% 
 

１４ 大山町   16 人 2.1% 
 

１５ 南部町   7 人 0.9% 
 

１６ 伯耆町   11 人 1.4% 
 

１７ 日南町   6 人 0.8% 
 

１８ 日野町   3 人 0.4% 
 

１９ 江府町   3 人 0.4% 
 

２０ 県外   5 人 0.6% 
  

 
○地区別  

１ 東部地区   371 人 47.6% 
 

２ 中部地区   105 人 13.5% 
 

３ 西部地区   299 人 38.3% 
 

４ 県外   5 人 0.6% 
  

 


